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 يمنع منعا باتا الكتابة باللون الأحمر، التشطيب واستعمال المصحح

 (:طاقن 60لتمرين الأول )ا

;𝑂)المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  𝑖; 𝑗) لتكن ،𝐴(2 , , 𝜔(−1و  (3 4) 

 حيث:  ′𝑀إلى  𝑀ويحول  𝜔الذي مركزه  ℎالتحاكي ( عين نسبة 1

3𝑀𝜔⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 2𝑀′𝜔⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ = 𝑀𝑀′⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

 ℎ( أكتب العبارة التحليلية للتحاكي 2

 𝐵ولتكن  ℎبالتحاكي  𝐴( عين صورة 3

 2ونصف قطرها  𝜔التي مركزها  (𝐶)( عين المعادلة الديكارتية للدائرة 4

 ℎبالتحاكي  (𝐶)صورة  (′𝐶)( عين المعادلة الديكارتية للدائرة 5

 (′𝐶)ثم استنتج مساحة  (𝐶)( أحسب مساحة الدائرة 6

 نقطة(: 06التمرين الثاني )

;𝑂)في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  𝑖; 𝑗) نعتبر النقط ،𝐶(3 ; 6)  ،𝐷(1 ; 4)  ،𝑀(𝑥 ; 𝑦) 

.𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗التي تحقق  (𝐸)والمجموعة  𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ = 0 

 (𝐸)( عين مجموعة النقط 1

 على التوالي 𝐷و  𝐶عند النقطتين  (𝐸)لمجموعة النقط  (Δ𝐷)و  (Δ𝐶)( عين معادلتي المماسين 2

; 𝐵(−1( نعتبر النقطة 3  (Δ𝐷)و 𝐵ثم استنتج المسافة بين  (Δ𝐶)والمستقيم  𝐵، أحسب المسافة بين النقطة (7
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 نقطة(: 80) لثالتمرين الثا

I- 

𝑓  كما يلي:  ]∞+ ; 0]دالة معرفة على المجال𝑓(𝑥) =
2𝑥+2

𝑥+3
  ،(𝐶𝑓)  تمثيلها البياني في معلم متعامد

;𝑂)ومتجانس  𝑖; 𝑗) ،(∆)  مستقيم معادلته𝑦 = 𝑥 

;0]متزايدة تماما على المجال  𝑓( بين أن الدالة 1 +∞[ . 

; 0]على المجال  (∆)و (𝐶𝑓)( أرسم 2 2] 

II- 

(𝑢𝑛)  متتالية عددية معرفة علىℕ الأول  بحدها𝑢0 = 𝑛  :𝑢𝑛+1ومن أجل كل عدد طبيعي  0 = 𝑓(𝑢𝑛)  

 مبرزا خطوط الإنشاء. (𝑢𝑛)( مثل على محور الفواصل الحدود الثلاثة الأولى للمتتالية 1

 ؟ (𝑢𝑛)( ماهو تخمينك حول رتابة وتقارب المتتالية 2

3 )(𝑣𝑛)  متتالية معرفة علىℕ  :كما يلي𝑣𝑛 =
𝑢𝑛−1

𝑢𝑛+2
 

 𝑣0وحدها الأول  𝑞متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها  (𝑣𝑛)أن بين  -أ  

 𝑛بدلالة  𝑢𝑛ثم استنتج عبارة  𝑛بدلالة  𝑣𝑛أكتب عبارة  -ب  

 ثم أحسب نهايتها. ماذا تستنتج ؟ (𝑢𝑛)أدرس اتجاه تغير المتتالية  -ج  

Σ𝑛حيث:  Σ𝑛عن المجموع  𝑛( عبر بدلالة 4 = 𝑣0 + 𝑣1 + 𝑣2 + ⋯ + 𝑣𝑛 

: 𝑛تحقق أنه من أجل كل عدد طبيعي  -أ( 5
1

𝑢𝑛+2
=

1

3
(1 − 𝑣𝑛) 

Σ′𝑛حيث:  Σ′𝑛المجموع  𝑛استنتج بدلالة  -ب    =
1

𝑢0+2
+

1

𝑢1+2
+ ⋯ +

1

𝑢𝑛+2
 

 

 

 

ات  ملكة  العلوم ي  اض   الري 
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 النموذجيالتصحيح  
 (:طاقن 60لتمرين الأول )ا

𝑘: هي ′𝑀إلى  𝑀ويحول  𝜔الذي مركزه  ℎالتحاكي عين نسبة ( 1 = −
2

3
⃗⃗⃗⃗′𝜔𝑀ن لأ   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ = −

2

3
𝜔𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

} :هي ℎالعبارة التحليلية للتحاكي ( 2
𝑥′ = −

2

3
(𝑥 + 1) − 1

𝑦′ = −
2

3
(𝑦 − 4) + 4

 

 ; 𝐵(−3 :حيث 𝐵 هي ℎبالتحاكي  𝐴صورة  (3
14

3
) 

𝑥) : هي 2ونصف قطرها  𝜔التي مركزها  (𝐶)المعادلة الديكارتية للدائرة ( 4 + 1)2 + (𝑦 − 4)2 = 4 

𝑥): هي ℎبالتحاكي  (𝐶)صورة  (′𝐶)المعادلة الديكارتية للدائرة ( 5 + 1)2 + (𝑦 − 4)2 =
16

9
 

ℎ(𝜔)ن لأ = 𝜔  و𝑟′ = |𝑘|. 𝑟 =
4

3
 

𝑆 :هي (𝐶)مساحة الدائرة ( 6 = 4𝜋  ، مساحة(𝐶′) هي :𝑆′ = 𝑘2. 𝑆 =
16

9
𝜋 

 نقطة(: 06التمرين الثاني )

 [𝐶𝐷]نتصف القطعة ومركزها م [𝐶𝐷]هي دائرة قطرها  (𝐸)مجموعة النقط ( 1

:(𝑐∆): ( معادلتي المماسين2 𝑥 + 𝑦 − 9 = 0    ; (∆𝐷): 𝑥 + 𝑦 − 5 = 0 

3 )𝑑(𝐵, (∆𝑐)) =
3√2

2
  ،𝑑(𝐵, (∆𝐷)) = 𝐶𝐷 − 𝑑(𝐵, (∆𝑐))  ومنه𝑑(𝐵, (∆𝐷)) =

√2

2
 

 نقطة(: 08) لثالتمرين الثا

I- 

1 )𝑓′(𝑥) =
4

(𝑥+3)2
  ،𝑓′(𝑥) >  ]∞+ ; 0]متزايدة تماما على المجال  𝑓ومنه الدالة  0

; 0]على المجال  (∆)و (𝐶𝑓) ( رسم2 2] 

II- 

 ( تمثيل الحدود الثلاثة الأولى على محور الفواصل1
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𝑢2( التخمين: 2 > 𝑢1 > 𝑢0  ،(𝑢𝑛) متزايدة تماما 

(𝑢𝑛)  فاصلة نقطة تقاطع )  1متقاربة نحو العدد(𝐶𝑓)  مع المستقيم(∆) 

𝑛 :𝑣𝑛+1لدينا من أجل كل عدد طبيعي  -( أ3 =
1

4
𝑣𝑛  ومنه(𝑣𝑛)  متتالية هندسية أساسها𝑞 =

1

4
وحدها الأول  

𝑣0 = −
1

2
 

𝑣𝑛 -بـ    = −
1

2
(

1

4
)

𝑛
   ،𝑢𝑛 =

−1+(
1

4
)

𝑛

−1−
1

2
(

1

4
)

𝑛 

𝑢𝑛+1جـ      − 𝑢𝑛 >  متزايدة تماما (𝑢𝑛)ومنه   0

lim(𝑢𝑛) = 1     ( ،(𝑢𝑛  1متقاربة نحو العدد 

4 )Σ𝑛 =
2

3
((

1

4
)

𝑛+1
− 1) 

 لدينا 𝑛من أجل كل عدد طبيعي  -( أ5
1

𝑢𝑛+2
=

1

3
(1 − 𝑣𝑛) 

Σ′𝑛 -بـ     =
1

3
(𝑛 + 1) −

2

9
((

1

4
)

𝑛+1
− 1) 

 


